



## Achterhoekraad

### Motie vreemd aan de agenda 2023-M2

#### “Vergroten politiecapaciteit”

---



---

#### De Achterhoek Raad, in vergadering bijeen d.d. 3 april 2023

constaterende,

- dat om de kwaliteit van goed wonen, werken en leven in de Achterhoek te waarborgen en om goed te kunnen acteren op de thema's die worden ontwikkeld door de 8rhoek te weten:
  - Smart werken en innovatie;
  - Onderwijs en arbeidsmarkt;
  - Mobiliteit en bereikbaarheid;
  - Circulaire economie en energietransitie;
  - Wonen en vastgoed;
  - De gezondste regio;

- Hiervoor veiligheid, dus politiecapaciteit op orde, voorwaarde nr.1 is om de ambities op deze thema's te kunnen waarmaken:
- dat uit onderzoek van de NOS, gehouden in maart 2023, blijkt dat Oost-Nederland veel te weinig agenten heeft/krijgt dan waarop Oost-Nederland eigenlijk recht op zou hebben;
  - dat uit het onderzoek ook blijkt dat bij de spreiding van politieagenten over het land vooral Oost-Nederland er slecht vanaf blijkt te komen;
  - dat in 2010 een het Besluit verdeling sterkte en middelen politie is vastgesteld om het beschikbare politiebudget zo eerlijk mogelijk te verdelen over de 10 politieregio's;
  - dat deze verdeelsleutel nog steeds geldig is;
  - dat gebleken is dat bij de verdeling van het politiebudget dit budgetverdeelsysteem niet wordt toegepast;
  - dat op basis van de budgetverdeelsysteem de eenheid Oost-Nederland recht heeft op duizend politieagenten extra;
  - dat de drie grote steden fors meer agenten hebben c.q. krijgen dan wanneer de in 2010 vastgestelde verdeelsleutel zou zijn toegepast;
  - dat dit ten koste gaat van andere politieregio's;

overwegende,

- dat sinds 2010 de uitdagingen en taken in het kader van de bestrijding van de criminaliteit alsmede de toename van criminaliteit in brede zin, in Oost-Nederland significant zijn toegenomen;
- dat de aanrij- en respons tijden door het tekort aan politieagenten in Oost-Nederland onder druk staan;
- dat veel dossiers vanwege capaciteitsproblemen niet kunnen worden opgepakt;
- Het gebrek aan voldoende politiecapaciteit een negatief effect heeft op onze ambities van de regio Achterhoek;

Roept de burgemeester van de gemeenten in de Achterhoek, en de voorzitter van het Achterhoekboard op om:

- gezamenlijk op te trekken om bij de Rijksoverheid er op aan te dringen dat Oost-Nederland en in het bijzonder de Achterhoek, de beschikking krijgt over een politiecapaciteit overeenkomstig het budgetverdeelsysteem zoals opgenomen in het Besluit verdeling sterkte en middelen politie.

En gaat over tot de orde van de dag.

Indieners:

**CDA-fractie Achterhoekraad, Walter Leemreize**  
**VVD-fractie Achterhoekraad, Kees Porskamp**  
**Lokaal belang Doetinchem, Jeroen Hendriksen**  
**Voor Winterswijk, Janet Boels-Boland**  
**Gemeentebelangen Berkelland, Ingrid van Dijk**  
**Onafhankelijken Oost Gelre, Freek Jansen**  
**Lokaal Belang Oude IJsselstreek, Jaap Veldhorst**  
**ChristenUnie SGP Doetinchem, Sanneke Pijning**  
**ChristenUnie SGP Bronckhorst, Dick Ebbers**  
**ChristenUnie Aalten, Tobias Holtman**  
**Gemeentebelangen Bronckhorst, Karin klein Lebbink**  
**DorpEnPlattelandbeweging Oude IJsselstreek, Koen Dieker**  
**GemeenteBelangen Aalten, Alex Walter**

